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Резиме: Биографија Георгија Поповића, спада у групу оних обичних, нормалних, у 
којој нема неких несвакидашњих догађања и потреса. Све је некако (изузме ли се 
Други свeтски рат) текло редовно: почев од рођења у грађанској породици, основног 
и средњег школовања, редовно завршеног факултета, служења војног рока и 
запослења, женидбе и рођења деце. Следио је успешан посматрачки, стручни и 
научни рад. Све до избора у звање виши научни сарадник, и проблема са Комисијом 
за научна звања, Министарства за науку и технологију, која је требало да потврди 
овај избор. У ово звање, Георгије Поповић ће ипак бити изабран, али му је овакав 
избор угасио жељу за новом процедуром за избор у звање научног саветника, мада је 
имао  150 објављених радова. У овом прилогу размотрен је његов живот и рад а на 
крају је дата библиографија Поповићевих дела.  

 
 

Биографија Георгија Поповића је једна од ретких биографија астронома 
Астрономске опсерваторије, чије рођење и године школовања нису 
обележиле, и учиниле тегобним, немаштина и сиромаштво. С тога је, у једној 
биографији, и могао да истакне да му је овај период протекао нормално, уз 
родитељски труд да му пруже све услове за нормалан рад. 

Осим родитељског труда, за нормалан живот и рад била је пресудна 
чињеница, да су Георгију Поповићу, рођеном 31. јула 1938. године у 
Меленцима, срезу Зрењанинском, родитељи, отац Милош и мајка Живка 
(рођ. Малешевић), били службеници. Са родитељима, Георгије је 1945. 
године из вароши Меленаца, прешао у оближњи, кудикамо већи, градски 
центар Зрењанин. Ту ће најпре, у времену од 1945. до 1949, завршити 
Основну школу, а потом, од 1949. до 1956. године и гимназију. Упоредо с 
њом заврши ће и шестогодишњу музичку школу, у којој је учио да свира 
клавир.  

У овом периоду Георгије је био врло друштвено ангажован: од 1952. 
године стални је члан Народне омладине Југославије а потом и члан 
Планинарског друштва, у склопу којега је узимао учешћа у многим акцијама, 
походима и такмичењима планинара.  
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Као старији ученик гимназије, у 17 години, по израженој жељи, од 

родитеља је добио несвакидашњи поклон - 10 кошница пчела. Тако је почела 
једна љубав за цео живот. 

По завршетку гимназије, 1956. године, прешао је у Београд, где је уписао 
Природно-математички факултет - астрономску групу. И у новој средини, са 
почетком студија, веома је активан: члан је Савеза студената Југославије и 
активно учествује у раду стручног друштва механичара и астронома "Исак 
Њутн", где је, са колегама, радио на организовању стручних предавања за 
студенте Факултета. 

Редовно је завршио студије, групе астрономске, на којој је, 29. септембра 
1960. године, са успехом завршио полагање свих испита прописаних за 
стицање дипломе (бр. 521/1/60) о свршеном Природно-математичком 
факултету. 

Како је Астрономска опсерваторија у Београду, кратко пре овога, 8. 
августа, због обраде материјала прикупљеног у току трајања Међународне 
геофизичке године, објавила конкурс за пријем хонорарних службеника, на 
исти се одмах пријавио и Георгије Поповић, био примљен, и већ 31. октобра 
са Опсерваторијом је склопио уговор о двомесечној хонорарној служби - до 
31. децембра 1960. године (АО, бр. 1212/60). Прецизније, Георгије се 
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уговором обавезао за извођење средњих вредности за каталоге пега 
1958/1959. године, извођење средњих вредности посматрачких података по 
месецима и ротацијама, као и све рачунске послове у вези са анализом 
посматрачких података за националну публикацију, националне комисије за 
МГГ и Међународну геофизичку сарадњу о посматрању Сунца. Све то у 
склопу службе сунчеве активности, и за месечни хонорар од 20.500 динара.  

Уговор о хонорарној служби на Опсерваторији, за исти хонорар, Георгије 
је 31. децембра 1960 (АО, бр. 1482/60), продужио на још три месеца, с тим да 
у овом периоду врши послове на основу програма екипе која се спремала за 
предстојеће помрачење Сунца. У склопу ове екипе био је један од активних 
судионика и посматрача овог ретког природног феномена, на Хвару, 15. 
фебруара 1961. године. 

Кратко потом, на дуже време, не својом вољом, Георгије ће бити одсутан 
са Астрономске опсерваторије; морао се одазвати на пристигли позив, и 15. 
марта отићи на одслужење војног кадровског рока. 

По повратку са одслужења војног рока, 31. марта 1962. године склопио је 
нови уговор о хонорарној служби са Опсерваторијом, за рад на 
израчунавању ефемерида парова двојних звезда, у служби двојних звезда, 
али са краћим роком, само током месеца априла (АО, бр. 382/62). То зато 
што је Опсерваторија још 3. фебруара 1962. објавила конкурс за сталног 
стручног сарадника, несумњиво очекујући да то буде Георгије Поповић, на 
који се он и пријавио, и одлуком Савета Опсерваторије од 28. априла, био 
примљен. Два дана касније, 30. априла, кад му је истицао хонорарни уговор, 
в. д. директора Опсерваторије, Василије Оскањан, донео је решење о 
његовом пријему за стручног сарадника Опсерваторије, са платом од 27.000 
динара (АО, бр. 527/62). 

На предлог шефа групе и на основу одлуке Стручног колегијума 
Опсерваторије, Оскањан ће 9. јуна донети ново решење (АО, бр. 418/1/62), 
којим се Георгије Поповић, стручни сарадник, одређује за помоћног 
посматрача, за посматрање небеских тела, по утврђеном програму групе 
двојних звезда, с обавезом посматрања - свако друго вече. Уз ово, ишло је и 
решење о већем, сталном месечном додатку за ноћни рад, од 5.000 динара. 

Новим решењем Василија Оскањана, од 16. октобра 1962. године (АО, бр. 
1253/62), а по одлуци Стручног колегијума, Георгије Поповић је одређен за 
самосталног посматрача у групи двојних звезда, са сталним месечним 
додатком за ноћни рад од 9.000 динара.  

Година 1963, за Георгија Поповића, на професионалном плану није ништа 
посебно значајна, али је зато била на приватном. Оженио се са Зором, која 
ће, нешто касније, као правник, доћи да ради на Астрономској 
опсерваторији, на месту секретара.  

 Прошле су безмало још две године кад је Опсерваторија, 18. јула, 1964. 
године, расписала конкурс за асистента Опсерваторије, у групи за двојне 
звезде, на који се 23. јула, пријавио Георгије Поповић. Реферат за избор 
написали су шеф његове групе за двојне звезде, Перо Ђурковић, виши 
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научни сарадник Опсерваторије и др Бранислав Шеварлић, професор 
Универзитета. Закључили су да се Поповић "озбиљно бави проблемом 
теориске и нумеричке корелације периода ексцентрицитета и проблемима у 
вези са спектрима код двојних звезда", и сматрајући да има све формалне и 
стварне квалификације, предложили Савету да га изабере за асистента 
Астрономске опсерваторије. Савет Астрономске опсерваторије ово питање је 
разматрао 26. септембра 1964, и донео једногласну одлуку о избору Георгија 
Поповића, стручног сарадника, у звање асистента Астрономске 
опсерваторије, у групи за двојне звезде (АО, бр. 1395/64).  

Још једно, неформално признање за свој рад на Опсерваторији, Поповић 
је добио 18. фебруара 1966. године, избором за члана Савета Астрономске 
опсерваторије. Ова година у животу Георгија Поповића значајна је и по 
томе, што је у браку са Зором, јула месеца, добио ћерку Ивану, прво од двоје 
деце. 

На предлог референата Пере Ђурковића и Милорада Протића, виших 
научних сарадника, и Александра Кубичеле, вишег стручног сарадника, 
Научно веће Астрономске опсерваторије је 10. јула 1967. године, по други 
пут изабрало Георгија Поповића у звање асистента у групи за двојне звезде, 
а избор, 12. јула, потврдио и Савет опсерваторије (АО, бр. 1004/67). У 
образложењу  предлога поновног избора, референти су навели следеће 
аргументе: "Приказаним радовима и учешћем у посматрањима двојних 
звезда, проширеним на визуелну фотометрију двојних, Г. Поповић је показао 
да се успешно бави проблемима двојних звезда, своје уже специјалности. На 
Природно-математичком факултету уписао је после дипломске студије, 
астрофизички смер. За магистарски рад обрађује тему 'Висинска 
фотометрија двојних звезда', чији се завршетак планира крајем 1967. године" 
(АО, бр. 519/2/67). 

Прво дуже стручно усавршавање у иностранству, Георгије Поповић је 
имао у Аустрији. Два месеца, током марта и априла 1968, боравио је на 
Астрономској опсерваторији у Бечу код проф. др J. Hopmanna (АО, бр. 
614/68). 

Незадовољан неким међуљудским односима на Опсерваторији, 
конкретније у њеном Савету, Георгије Поповић је 21 априла 1969. године, 
дао оставку на чланство у овом  органу (АО, бр. 1197/69), која ће бити 
усвојена тек 16. фебруара 1970. године. 

Трећи пут у звање асистента Опсерваторије у групи за двојне звезде, 
Георгије Поповић је (ре)изабран на седници Научног већа, 7. октобра 1970. 
године, а одлуку је 21. октобра потврдио и Савет опсерваторије (АО, бр. 
1020/1/70). Овај пут референти за избор били су Перо Ђурковић, научни 
саветник, др Љубиша Митић, виши научни сарадник и Милан Мијатов, 
асистент. У предлогу за овај Поповићев реизбор они су истакли, осим 
објављених и коментарисаних радова, што се подразумева, да је кандидат "у 
потпуности савладао технику на двојним звездама и да се успешно бави 
истраживачким проблемима који спадају у ову област", те да је досадашњим 
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радом "показао не само способност него и приљежност у радовима који су 
од интереса за Астрономску опсерваторију" (АО, бр. 942/70). 

Ове 1970. године Поповић је изабран и за делегата у Национални комитет 
за астрономију. 

Октобра 1972. године Опсерваторија је започела један дугогодишњи 
програм - прикупљање података о астроклиматским условима на терену у 
циљу подизања нове опсерваторије, Висинске станице. Први који се (са 
Олевићем) са тим задатком упутио на терен Суве планине и Сврљишких 
планина, био је Георгије Поповић, са којом праксом ће наставити и следећих 
година (АО, бр. 974/72). Од 1975 године он ће ући и у састав посебне 
Комисије за подизање Висинске станице. 

Године 1973, породица Поповић увећана је за још једног члана. Георгију 
и Зори, родио се син Марко. 

Магистарски рад Георгије Поповић, из неких разлога, није одбранио у 
времену како су то приликом његовог другог избора у звање асистента 
предвидели његови референти, већ је то урадио неколико година касније, 18. 
априла 1974. године. Ни магистарски рад није био исти! Уместо најављеног 
"Висинска фотометрија двојних звезда", Георгије је одбранио рад под 
називом "Први општи преглед и анализа београдских мерења двојних звезда, 
1961 - 1971" (АО, бр. 386/74). 

У оквиру размене научних радника, Георгије Поповић је септембра 1974. 
године боравио у Француској, на Опсерваторији у Ници. 

Од 1979. године Георгије је био и члан Међународне астрономске уније 
(МАУ) у Комисији 26 (Комисија за двојне звезде). 

Решењем директора Опсерваторије мр Милана Мијатова, од 29. јануара 
1980. године (АО, бр. 83/80), мр Георгије Поповић је постављен за 
руководиоца (шефа) групе за двојне звезде Астрономске опсерваторије. 

Према Закону о научно истраживачкој делатности и Одлуци Скупштине 
Републичке заједнице науке Србије, који су регулисали ту проблематику, на 
седници научних радника ПМФ-а од 27. јуна 1985. године, закључено је 
(чему су претходили захтеви Поповића и Опсерваторије), да мр Георгије 
Поповић испуњава услове за стицање научноистраживачког звања 
истраживач-сарадник, који закључак је на захтев ПМФ-а, 6. августа исте 
године, потврдила и Комисија за научна звања, Републичке заједнице науке 
Србије, и донела званично решење (бр. 011-4192/1/85) о испуњењу услова мр 
Георгија Поповића за стицање звања, истраживач-сарадник.  

Реизбор Георгија Поповића, Научно веће Астрономске опсерваторије 
покренуло је 7. новембра 1990. године, именујући петорицу референата, др 
Софију Саџаков и др Милана Димитријевића, научне саветнике, др Иштвана 
Винце, др Зорана Кнежевића и др Слободана Нинковића, научне сараднике, 
који су у реферату закључили да кандидат испуњава услове за реизбор на 
одговарајуће радно место. 

У склопу припрема докторске дисертације два пута је, по неколико 
недеља, 1986, и 1988. године боравио у Санкт Петербургу, у чему му је 
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много значило знање руског језика, поред којег, што је традиционално у 
Војводини, говори и немачки језик. 

Следећи значајан догађај у научној каријери Георгија Поповића, збио се 
1993. године; 3. јуна пред Комисијом Математичког факултета у Београду, у 
саставу др Јелена Милоградов-Турин, ван проф., др Трајко Ангелов, ван. 
проф. и др Слободан Нинковић, виши научни сар. Астрономске 
опсерваторије, Георгије је одбранио докторску дисертацију под насловом 
"Један поступак симултане детекције звезданих јата са радијантом" 
(дисертацију је урадио под руководством Т. А. Агекјана, професора 
Универзитета у Санкт Петерсбургу) и стекао услове за промоцију у доктора 
астрономских наука (АО, бр. 456/93). Већ 9. јуна, затражио је од Научног 
већа Астрономске опсерваторије да покрене поступак за његов избор у 
научно звање - научног сарадника (АО, бр. 177/1/93). Научно веће 
Опсерваторије је 17. септембра прихватило овај захтев, али га је на основу 
Закона о научно-истраживачкој делатности, морала проследити 
Министарству за науку и технологију, Комисији за стицање научних звања. 
Ова Комисија је захтев разматрала тек 22. јуна 1994. године, и донела одлуку 
(бр. 06-00-6/153/ 94) да др Георгије Поповић испуњава услове за стицање 
научног звања - Научни сарадник. 

По извршеној интеграцији научних група на Опсерваторији, октобра 
1994. године, Поповић је преузео руковођење Научном јединицом за 
динамичку астрономију, а од јануара 1996, и руковођење Потпројектом 
"Астрометријска истраживања". 

Исте, 1996. године, 25. октобра, Заједничко Научно веће Астрономске 
опсерваторије, Сеизмолошког завода и Геомагнетског института, именовало 
је Комисију у саставу др Слободан Нинковић, науч. саветник, др Милан 
Димитријевић, науч. саветник, проф. др Трајко Ангелов, редов. професор 
Матем. факултета, проф. др Мике Кузмановски, ван. проф. Матем. факултета 
и др Зоран Кнежевић, виши научни сарадник, са задатком да утврди да ли др 
Георгије Поповић испуњава услове за стицање научног звања - виши научни 
сарадник. Након анализе поднетог материјала и увида у његов научни рад и 
допринос у области звездане астрономије, Комисија је, 31. октобра, 
предложила да се др Георгије Поповић изабере у звање ВИШИ НАУЧНИ 
САРАДНИК. 

Међутим одлука Комисије за научна завања, Министарства за науку и 
технологију, по овом питању, за Георгија Поповића није била повољна. 
Наиме, кад је Астрономска опсерваторија, неколико месеци касније, 29. 
јануара 1997, од ове Комисије затражила мишљење о испуњавању услова др 
Георгија Поповића за стицање научног звања - виши научни сарадник, њен 
одговор, који је потписао председник Комисије, академик, проф. др Иван 
Спужић, од 4. фебруара 1997. (АО, бр. 63/1/97) био је, да "кандидат нема 
радове који га квалификују у наведено звање, да има само 11 од неопходних 
25 поена", па је донела једногласну одлуку да кандидат не испуњава услове 
за стицање научног звања, виши научни сарадник. 



ГЕОРГИЈЕ ПОПОВИЋ 
 

783 
 

На ову одлуку, због погрешно израчунатих поена, Георгије Поповић се 
жалио, жалба му је била усвојена и његов избор у звање вишег научног 
сарадника ће бити потврђен. 

Од разних функција које је током година обављао на Опсерваторији, 
наводимо и ону, по одлуци Владе Србије (бр.119-6811/2001-28) из 2001. 
године, кад је именован у Управни одбор Астрономске опсерваторије. 

Коначно, 22. јануара 2003. године, Георгије Поповић се кратким дописом 
обратио директору Опсерваторије: "Пошто сам испунио потребне услове за 
одлазак у пензију, молим директора Астрономске опсерваторије у Београду 
да уважи мој захтев за споразумни раскид радног односа са даном 22. 01. 
2003. године" (АО, бр. 32/03). 

Заправо, овога дана, Георгије не само да је испунио услове, него је, 
закључењем радне књижице, констатовано да је на Астрономској 
опсерваторији остварио 40 година 9 месеци и 21 дан радног стажа.  

Истога дана, и под истим бројем, Георгије Поповић и директор 
Опсерваторије Зоран Кнежевић, закључили су спорзумни отказ уговора о 
раду, због одласка Поповића у пензију. 

Коначно се могао потпуно посветити, поред Опсерваторије и астрономске 
науке, својој другој дугогодишњој љубави - пчеларству. Пчеларство ће 
убудуће постати његова потпуна преокупација. Није се задовољио само 
пчеларењем у оном основном смислу, узгајању пчела и производњи меда и 
других пчелињих производа, но је веома ангажован и на осталим, често и 
важнијим аспектима пчеларства: иновативном раду на кошницама и 
технологијама пчеларења, за шта је и нагрђиван; организационом раду; 
популаризацији пчеларства преко часописа "Београдски пчелар", чији је 
један од оснивача и први уредник; стручним предавањима; објављивању 
стручних и преводилачких радова, и као круном свих ових активности, 
истраживачким и научним радом, из које области је, поред других, објавио и 
запажено истраживање "Пчеларске фенолошке карте Србије - Главне паше".   
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